
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

encardia /emigranti 
τραγούδια λέξεις και εικόνες του Νότου και του Νόστου 
 
 6 & 7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022, ΑΡΧΑΙΑ ΠΛΕΥΡΩΝΑ 
 
Emigranti:  …δεν το ’θελαν να φύγουν, μα όταν το πάτωμα μιας 
βάρκας δείχνει πιο ασφαλές από χώμα της πατρίδας σου, λέξεις 
και πράξεις παίρνουν άλλο νόημα. Μηχανεύτηκαν τα πάντα, είπαν 
ψέματα, αφουγκράστηκαν τον κάθε ψίθυρο από την πατρίδα, μέσα 
στον αβάσταχτο θόρυβο του άγνωστου. 
 
Με αφορμή την επέτειο των εκατό χρόνων από τη Μικρασιατική 
καταστροφή οι encardia παρουσιάζουν μια ιδιαίτερη και πολύ 
«επίκαιρη» μουσική παράσταση. Καινούργια και παλαιότερα 
τραγούδια τους σε τρεις διαφορετικές γλώσσες (Ελληνικά και δύο 
διάλεκτοι της Νότιας Ιταλίας) με θέμα τον πόλεμο, τον ξεριζωμό, την 
προσφυγιά, τη μετανάστευση.  
 
Κεντρικό σημείο του προγράμματος προβάλλει η ανθρώπινη 
αλληλεγγύη που μόνο αυτή μπορεί να μετριάσει τον πόνο του 
«Ξένου» ακόμα και να τον μεταμορφώσει σε ελπίδα και αισιοδοξία. 
 
Τραγούδια, λέξεις και εικόνες, για όλους εκείνους που κρύφτηκαν 
να μην τους φτάνουν οι κακοί, που μίλησαν για τους δικούς τους με 
τα χελιδόνια. Για αυτούς που στερήθηκαν μια αγκαλιά και μια 
κουβέρτα, που γίναν σκόνη και χάθηκαν στη λάσπη των αρμών της 
Ιστορίας. 
 
Θα ακουστούν ακόμα κείμενα και εμπνευσμένες (με το 
χαρακτηριστικό ήχο των encardia) μελοποιήσεις σε ποιήματα του 
Κώστα Βάρναλη, Κικής Δημουλά, Άννας Θεοδωρίδου, Κώστα 
Κωνσταντάτου. 
 



 
 
 
Υ.Γ.  
Οι Έλληνες πρόσφυγες από τη Σμύρνη και την Ιωνία γλεντούσαν 
αδιάκοπα και χαίρονταν τη ζωή. Ακόμα κι όταν έφτασαν στην 
Ελλάδα, το τραγούδι ο χορός και το γλέντι αποτελούσαν το 
στήριγμα, την ελπίδα και την αφορμή να βρίσκονται όλοι μαζί και να 
μοιράζονται τη ζωή. Έτσι κι εμείς θα κλείσουμε αυτήν τη συνάντηση 
γιορταστικά και αισιόδοξα με λαϊκούς χορούς από τον Ιταλικό Νότο 
που κτυπήθηκε καθοριστικά από τις μεταναστευτικές κινήσεις των 
κατοίκων του.  Πρόθεσή μας στο τέλος να χορέψουμε όλοι μαζί με 
τους θεατές. 
 
Η παραγωγή πραγματοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος 2022, του θεσμού 
"Όλη η Ελλάδα ένας Πολιτισμός" του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.		 
 
Αναλυτικές πληροφορίες και προκρατήσεις θέσεων στο	digitalculture.gov.gr	 	 
 

   ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ: 21.00, ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ: 90 ΛΕΠΤΑ 
 

                          Συντελεστές 
 

  Μουσικές συνθέσεις-τραγούδια:      encardia                                        
   Επιμέλεια κίνησης-χορογραφία:     Γιάννης Labner, Αναστασία Δρούγα 
                               Σχεδιασμός ήχου:     Πασχάλης Κολέντσης 
                          
                
                      Μουσικοί επί σκηνής 
                               
              Βαγγέλης Παπαγεωργίου:      Ακορντεόν, φυσαρμόνικα, τραγούδι                                                    
                      Μιχάλης Κονταξάκης:      κιθάρα, τραγούδι                                                       
                             Ναταλία Κωτσάνη:     τραγούδι, κρουστά                                                          
                       Δημήτρης Τσεκούρας:     Κόντρα μπάσο                                                                
                  Κώστας Κωνσταντάτος:      τραγούδι, μαντολίνο, κρουστά 
 
                       Χορευτές επί σκηνής:      Αναστασία Δρούγα 
                                                                         Γιάννης Labner 


